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杉並区教育委員会は、杉並区立小中学校適正配置基本方針（平成 21 年 2 月改定）

に基づき、学校の適正規模を確保して、児童・生徒に望ましい教育環境を提供して

いくため、平成 22 年３月、杉並区立小中学校適正配置計画（永福南小学校と永福

小学校の統合）を策定しました。

統合校の円滑な開校に向けて準備を進めていくため、両校の学校関係者、保護者、

地域関係者等で統合協議会を設置し、さまざまな課題について検討していきます。

このお知らせは、「杉並区立永福南小学校・永福小学校統合協議会」の協議内容等

について、保護者や地域の皆さまへお知らせするために創刊しました。今後も協議

に合わせて継続して発行しますので、よろしくお願いいたします。

○統合する学校

永福南小学校(永福 1－7－6)と永福小学校(永福 2－16－33)

○統合予定時期

平成 25 年４月開校予定

○統合校の位置・通学区域

位置は、現在の永福小学校の校地とし、永福南小学校と永福小学校の通学区域を合わせた区域とします。

☆新しい学校づくりを目指して☆

第 １ 回 統 合 協 議 会 の 内 容

第 1 回統合協議会は、５月 27 日(木)永福南小学校で開催されました。

会議の冒頭、井出教育長から委員の委嘱が行われました。

委員構成は、地元町会・自治会代表、保護者、学校関係者、

校長、副校長、教職員代表、教育改革担当部長の計 24 名

になっています。(裏面のとおり)

会長に永福小学校の末永校長先生が、副会長に

永福南小学校の延寿寺校長先生が選出されました。



○ 教育長、会長、副会長からのあいさつ

役 職 等 氏 名 氏 名 氏 名

町会及び自治会代表
出川 木曽子 八ツ代 照己

安藤 進 寺嶋 寅夫

保 護 者
太田 裕美 小川 万理子 森島 恭仁子

北川 佐代子 十亀 章子 守屋 和歌子

学 校 関 係 者
小﨑 佑 西村 壽一 松野 浩子

石井 昌宏 鈴木 玲子 村上 久美子

校 長 ○延寿寺 晴行 ◎末永 弘

副 校 長 加藤 佳子 硲 寛 武井 浩司

教職員代表（主幹） 佐藤 啓子 新井 雅晶

教育改革担当部長 渡辺 均

教育長 井出 隆安

50 年先を見通して、子供たちにどういう教育環境を提供していったらよい
か、未来を支えていく子供たちにできる限り素晴らしい教育環境を残してい

きたいという思いを基本的な考え方に据えて、新しい学校づくりを進めてい

きたいと考えています。25 年４月の開校に向けて、いろいろな意見を出し合
って、出来上がったときには、本当にこの学校に子供を通わせてよかったと、

皆が一致して思え、そこに通う子供たちがこの学校で学ぶことが自分たちの

幸せにつながっていくと実感することができるような学校づくりを進めてい

ただきたいとお願い申し上げます。

会長 末永 弘（永福小学校長）

よりよい学校、夢のある学校、そして何よりも子供たちのため

の学校づくりを目指していきたいと思います。学校関係者、地域

の皆様、保護者の皆様の力をお借りして進めてまいります。どう

ぞ、ご協力よろしくお願いいたします。

杉並区立永福南小学校・永福小学校統合協議会委員 （敬称略）

※◎は会長、○は副会長



○ 統合協議会の期間は、統合する２５年３月までの約３年間です。協議する内容は、統

合校の教育に関すること（教育目標、校名、校歌、校章、通学路の安全対策など）、施設

整備に関すること（新プール・体育館棟の改築、既存校舎の改修など）です。

第１回では、両校から学校の概要やこれからの児童・教職員の交流予定について説明を

受けた後、会議の進め方、次回以降の議題について話し合われました。第２回は、新プー

ル・体育館棟改築の参考とするため、桃井第五小学校と泉南中学校を視察します。新プー

ル・体育館棟改築の設計については、早めに取り掛かる必要があるなど委員から活発な意

見が交わされ、第３・４回で集中的に協議することになりました。

２２年度 ２３年度 ２５年度２４年度

児童・教員の交流

改築等設計
新プール・体育館棟の改築工事、

既存校舎の整備

統

合

校

開

校

統合協議会

教育内容、校名・校歌・校章等について

通学の安全対策について

副会長 延寿寺 晴行（永福南小学校長）

子供たちや地域の方々、保護者の方々、皆様一人ひとりが、夢のある学校という

ことに対していろいろな想いを持っていることと存じます。その想いを受け止め

て、最終的に一つにまとめていかなければなりません。校長として思うのは、それ

が子供たちのためになるのかということです。皆で知恵を出し合いながらよい学校

を作っていきたいと思いますので、ご協力よろしくお願いいたします。

☆☆ 開校までのスケジュール ☆☆



○ 杉並区立永福南小学校・永福小学校教職員連絡会の設置について

統合協議会とは別に、両校の教職員（校長、副校長含む）、指導主事等による杉並区立

永福南小学校・永福小学校教職員連絡会を設置し、統合校の教育内容、両校の交流事業

等について協議していきます。

教職員連絡会と統合協議会との連絡を密に取り合い、よりよい

学校を目指していきます。

○ 両校の交流について

２２年度は、両校の教職員がお互いの学校を知り、学校

施設や教育内容について理解を深めていくことから始め、

その後、児童の交流について具体的に考えていくことになりました。

行事については、来年度、５・６年生が行う移動教室の合同実施等を検討しています。

○ 会議の傍聴について

会議は原則公開です。傍聴は自由ですが、会場の都合上、事前に申し込みが必要と

なります。また、出席委員の過半数で非公開とすることとしたときは、会議を非公開

とします。

☆ 第２回統合協議会

・ 日時：７月１日（木） １３時３０分から

・ 内容：桃井第五小学校と泉南中学校を視察

☆ 第３回統合協議会

・ 日時：７月６日（火） １０時から

・ 会場：永福小学校

・ 議題：新プール・体育館棟改築基本計画案の検討

☆ 第４回統合協議会

・ 日時：８月２日（月） １０時から

・ 会場：永福南小学校

・ 議題：新プール・体育館棟改築基本計画案の検討

・・・統合協議会日程（予定）・・・

◎傍聴を希望される方へ

統合協議会は傍聴することができます。

傍聴を希望される方は、事前に次へお申

込みください。

・教育委員会事務局学校適正配置担当

０３－３３１２－２１１１（代表）

・永福南小学校(副校長)

０３－３３２３－３１１１

・永福小学校(副校長)

０３－３３２２－７３９１

名称：永福南小学校・永福小学校統合協議会ニュース（創刊号）

発行：平成２２年６月

問い合わせ：杉並区教育委員会事務局学校適正配置担当

TEL 03-3312-2111(代表) FAX  03-5307-0692

E メール gakko-haiti@city.suginami.lg.jp

※ 第１回統合協議会の資料は、教育委員会ホームページに掲載しています。

会議録については、７月 12 日以降に掲載予定です。

教育委員会ホームページ：http://www.kyouiku.city.suginami.tokyo.jp



永福南小学校と永福小学校を統合して新しい学校をつくるために、５月に統合協議会を発足させ

ました。平成２５年４月に永福小学校の校地・校舎で統合校が開校します。

このお知らせは、統合協議会の協議内容について、保護者や地域の皆様へお知らせするために発

行しています。

第２回統合協議会は７月１日（木）桃井第五小学校と泉南中学校を視察、第３回統合協議会は７

月６日（火）午前１０時から永福小学校にて開催されました。今回は、その内容をお伝えします。

第 ２ 回 統 合 協 議 会 の 内 容

第２回統合協議会は、７月１日(木)桃井第五小学校と泉南中学校を視察しました。

統合を契機に、永福小学校のプールと老朽化した体育館の改築を行い、体育館の屋上部分にプ

ールを設置し、空いた敷地に特別教室棟等を新たに建設するとともに、既存の本校舎棟について

も施設改修を予定しています。

桃井第五小学校は、体育館の上にプールが設置されていて、今回予定されている統合校の新プ

ール・体育館棟の参考に、また、泉南中学校は、校舎屋上に水田を設置し、田植えから稲刈りま

で生徒が行っているということで、新しい特別教室棟の屋上利用の参考にするために視察しまし

た。

屋上プール 体育館プール・体育館棟の外観

桃井第五小学校



第３回統合協議会は、７月６日(木)永福小学校家庭科室にて開催されました。

新プール・体育館棟の改築、本校舎棟の改修スケジュール（案）について、事務局から

説明がありました。

年 月 新プール・体育館棟改築 本校舎棟改修

22 年 ８月 基本設計（８～10 月）

11 月 実施設計（11～3 月）

23 年

７月 解体工事(23 年 7 月～） 外装改修工事（夏休み中）

９月 建設工事（23 年 9 月～）

24 年

7 月 空調設置工事（夏休み中）

12 月 竣工(24 年 12 月予定）

25 年 ４月 統 合 校 開 校

７月 内装改修工事（夏休み中）

＊本校舎棟の改修工事には、上記の外に特別教室を普通教室に改修する工事を予定して

います。（工事は原則として夏休み中に行います。）

屋上水田

第 3 回 統 合 協 議 会 の 内 容

視察終了後、泉南中学校図書室

にて、視察の感想を含め、統合校

の新プール・体育館棟の配置や構

想について各委員の意見交換を行

いました。

泉南中学校



《学校からの提案》

○ 新プール・体育館棟に併設して特別教室棟を建設するにあたって、本校舎棟から、

図書室とコンピュータ室を移設し、児童の「調べ学習」をさらに充実させるために、

図書室とコンピュータ室を一体化したラーニングセンター(※)を設置したいとい

う案が提案されました。

《委員からの主な意見・要望》

○ 本校舎棟に立ち入らずに会議等ができる学校支援本部室や PTA 室を設置してほ

しい。

○ 本校舎棟と新体育館棟との動線を考慮した棟の配置をしてほしい。

○ 解体工事・建設工事の際は、児童、近隣の方々への影響を十分配慮し、安全・騒

音対策には万全を期してほしい。

○ 体育館のアリーナやステージは、十分な広さを確保してほしい。

○ 更衣室・便所、体育倉庫は、使いやすいように体育館内に設置してほしい。体育

倉庫については、十分な収納スペースを確保してほしい。

永福小学校のケヤキ

永福小学校の校庭南側には、開校当時に地域の方が植樹し、長年、

子供たちや地域の方々に親しまれている８本のケヤキがあります。

教育委員会としては、このケヤキは、永福小学校のシンボルツリーともなっ

ており、多くの方々の思いや愛着がある特別な木であることから、昨年来の統

合に向けた意見交換会の中でも、できる限りケヤキに支障のない範囲で体育館

棟の改築計画を進めてまいります、と伝えてきました。しかし、体育館の規模、

配置を具体的に検討していく中で、すべてのケヤキを残すには、体育館棟への

制約が大きくなることが判明しました。

これを受けて、統合協議会では、これから将来にわたって利用する子供たち

の教育環境を充実させる観点から、現体育館寄りの 2 本については、伐採す

ることも視野に入れて、検討してよいのではないか、その場合は、樹木を再利

用して後世に引き継いでいけないだろうか、などさまざまな意見が出されまし

た。

このことに関してのご意見がございましたら、最終ページの

問い合わせ先へお寄せください。



○ 体育館内の放送・音響設備や照明設備を充実させてほしい。

○ ビオトープは、現在の位置のままでは工事等の影響を受けることになる。学校支

援本部では、貴重な苗や樹木を一旦別の場所へ移植し、改築後、新しい場所で児

童と一緒に夢のあるビオトープ作りに取り組む方向で考えている。

《事務局から》

学校からの提案、各委員から出された意見や要望については、今後、教育委員会にお

いても十分検討していきます。

◎傍聴を希望される方へ

統合協議会は傍聴することができます。傍聴を希望される方は、事前に次へ

お申込みください。

・教育委員会事務局学校適正配置担当 ０３－３３１２－２１１１（代表）

・永福南小学校(副校長) ０３－３３２３－３１１１

・永福小学校(副校長) ０３－３３２２－７３９１

・・・統合協議会日程（予定）・・・

名称：永福南小学校・永福小学校統合協議会ニュース（２号）

発行：平成２２年７月

問い合わせ：杉並区教育委員会事務局学校適正配置担当

TEL 03-3312-2111(代表) FAX  03-5307-0692

E メール gakko-haiti@city.suginami.lg.jp

※ 第２・３回統合協議会の資料は、教育委員会ホームページに掲載しています。

会議録については、８月 23 日以降に掲載予定です。

教育委員会ホームページ：http://www.kyouiku.city.suginami.tokyo.jp

☆ 第５回統合協議会

日時：８月３１日（火） １０時から

会場：永福小学校

議題：新プール・体育館棟改築基本計画案の検討

☆ 第４回統合協議会

日時：８月２日（月） １０時から

会場：永福南小学校

議題：新プール・体育館棟改築基本計画案の検討

※ ラーニングセンター

「調べ学習」の拠点として、図書室・コンピュータ室・視聴覚

室の機能を一体的に統合した教室。授業や休み時間・放課後に児

童が個人やグループ単位で調べる学習に活用できる。児童にとっ

て図書室がより身近になることで、自発的な学習や読書活動を促

す効果がある。



統合を契機に、永福小学校のプールと老朽化した体育館の改築を行い、体育館の屋上

部分にプールを設置します。空いた敷地には、特別教室棟を建設する工事を行います。

前号でもお知らせしましたが、この工事に伴い、現体育館寄りの２本のケヤキは、新プ

ール・体育館棟の配置の関係で伐採せざるを得ないことになりました。伐採後の樹木は、

一部を再利用して残すようにしたいと考えています。

新プール・体育館棟の基本設計（案）について検討しました。

《委員からの主な意見》

○ ラーニングセンター（図書室及びコンピュータ室機能を兼ね備えた室）は、児童が

使用するので、本校舎棟寄りに設置するのが望ましい。絵本コーナーや図書準備室を

設置してほしい。

設置します。

○ 緊急車両用の通路を確保する必要がある。

新プール・体育館棟の南側に新たに４ｍの通路を設けます。

○ 新プール・体育館棟と本校舎棟の１・２階部分と接続してほしい。

本校舎棟は、耐震補強をしており、外壁の一部を撤去することは耐震上問題

があるため、接続することは非常に困難です。

○ 新プール・体育館棟と本校舎棟の接続は、短い距離で、児童が雨風にさらされない

よう考慮してほしい。

広いテラス(１階平面図参照)を設置し、体育館棟のホールと一体的に活用で

きるようにします。

新プール・体育館棟の基本設計について

平成２５年４月、永福小学校の校地・校舎で統合校が開校します。

このお知らせは、統合協議会の協議内容について、保護者や地域の皆様へお知らせするために発

行しています。

統合協議会は第４回：８月２日（月）、第５回：８月３１日（火）、第６回：９月１０日（金）、

第７回：１０月２５日（月）に開催されました。今回は、その内容をお伝えします。

第４回・第５回・第６回統合協議会の内容



○ 広い水田を設置してほしい。

当初、特別教室棟の屋上設置を検討していましたが、広い水田面積、十分

な日照を確保できる等の利点があるため、現プール跡地に設置する

こととします。

○ 学校防災倉庫は、体育館外に別棟で建てたほうがよい。

被災者が一時避難場所として生活する体育館アリーナから直接毛

布や食糧品を取り出せることが望ましいと考え、体育館と一体化する

こととします。

区では、統合協議会で協議した内容を踏まえて新プール・体育館棟の改築基本設計をまとめ、

9 月 30 日(金)に永福小学校にて近隣を対象とした「杉並区中高層建築物紛争予防条例に基づく

説明会」を行いました。その際、参加された方から、様々なご意見・ご要望をいただきました。

なお、平成 23 年度の解体工事着工前に、あらためて工事説明会を行います。

年 度 工 事 内 容 等

H23 ７月～：既存体育館・プール解体工事、９月～：新プール・体育館棟建設工事

H24 12 月：新プール・体育館棟竣工予定

H25 ４月：統合校開校

～新プール・体育館棟基本設計～

<配置図>

【延床面積】

階別 面積

１階 1,478.04 ㎡

２階 277.74 ㎡

３階 94.09 ㎡

合計 1,849.87 ㎡

【敷地面積】

11,055.97 ㎡

改築・増築部分

80 ㎡



<１階平面図>

<２階平面図>

<３階平面図>



統合後の震災救援所の運営方法や改築に伴う永福小体育館の開放利用等について事

務局から説明があり、校名・校歌等については今後の検討の進め方を協議しました。

《教職員交流会の開催について》

統合までの間、両校の児童・教職員が、どのように交流を進

めていくかを検討していくため、教職員交流会を７月 22 日（木）

永福小学校で、８月 25 日（水）は、永福南小学校で開催しまし

た。統合後も安心して児童が、学校生活を送れるよう、今後も計

画的に児童・教職員の交流を行っていく予定です。

☆統合協議会は傍聴することがで

きます。傍聴を希望される方は、事前

に下記へお申込みください。

名称：永福南小学校・永福小学校統合協議会ニュース（３号）

発行：平成 22 年 12 月

問い合わせ：杉並区教育委員会事務局学校適正配置担当

TEL 03-3312-2111(代表) FAX  03-5307-0692

E メール gakko-haiti@city.suginami.lg.jp

○統合協議会の資料・会議録は教育委員会ホームページに掲載しています。

教育委員会ホームページ：http://www.kyouiku.city.suginami.tokyo.jp

・教育委員会事務局学校適正配置担当 ０３－３３１２－２１１１（代表）

・永福南小学校(副校長) ０３－３３２３－３１１１

・永福小学校(副校長) ０３－３３２２－７３９１

第７回統合協議会の内容

両校の児童が、元気に、楽しく交流をしました。

3 年生：11 月 16 日(火) 13：45～15：15 ドッジボール、鬼遊び

４年生：11 月 19 日(金) 10：45～12：15 ドッジボール

この他にも、学校ではさまざまな交流を計画しています。

両校児童の交流

《本校舎棟の改修スケジュールの変更について》

前号で、平成 24 年度に空調設置工事、23 年度に外壁補修工事等を実施する予定でお

知らせしましたが、23 年度に空調設置工事、24 年度に外壁補修工事等を実施することに

なりました。

・・・傍聴を希望される方へ・・ ・・・統合協議会日程（予定）・・・

☆第８回統合協議会

日時：平成 23 年１月 14 日（金）10 時から

会場：永福南小学校

議題：統合校が目指す教育について



統合校がめざす教育について

協議会では、統合校がめざす教育について、意見交換を行いました。

今まで培ってきた両校の実績を基礎に、委員一人一人にこんな学校に

なってほしいという意見を出してもらいました。次回以降の協議会で

は出された意見を基に、新しい学校をどのような学校にしていくかを

話し合っていきます。

永福小学校校庭のケヤキの伐採と活用について
1

以前、協議会ニュースでお知らせしましたが、体育館棟の改築に伴

い、現体育館寄りの２本のケヤキの木を伐採します。多くの方々の思

いや愛着があるこのケヤキは、永福小学校のシンボルツリーにもなっ

ているため、木材を再利用して、子どもたちに木のぬくもりを感じて

もらえるようなものに活用していきます。

木材を加工するために乾燥期間(1～２年)が必要なため、冬期期間中(2～３月上

旬)に伐採作業を行う予定です。

平成２５年４月、永福小学校の校地・校舎で統合校が開校します。

この協議会ニュースは、統合協議会の協議内容について、保護者や地域の皆様へお知

らせするために発行しています。

第８回統合協議会が 23 年１月 14 日（金）に開催されました。今回は、その内容と

統合に向けて事前に実施している両校の児童の交流の様子をお伝えします。

第８回統合協議会の内容

永福南小学校の教育目標

なかよくする子

すすんでとりくむ子

からだをきたえる子

永福小学校の教育目標

おもいやりのある子ども

科学的にものを考える子ども

明るく元気な子ども

進んで行動する子ども

資料６



統合協議会は傍聴することができま

す。ただし、第９回統合協議会は非公

開となりますのでご了承ください。

＊永福小学校の新プール・体育館棟の改築中のプール指導や体育館利用について＊

23 年７月から、永福小学校の現プール・体育館の解体・改築工事が始まります。

24 年 12 月の竣工までの間、代替として永福南小学校のプール、体育館を使用して、

夏休み期間のプール指導や体育の授業を行います。移動は徒歩で行うこととし、移

動中の安全対策については十分に配慮します。

※ スケジュール等については、

新年度になって各学校からお知らします。

☆ＰＴＡの交流☆

統合に向けて、ＰＴＡの交流も今

後、積極的に行っていく予定です。

今年度は２月に保護者・児童合同で

スポーツ交流（永福南小学校）、３月

は、手作り講習会(永福小学校)を予定

しています。

・・・傍聴を希望される方へ・・・ ・・・統合協議会日程（予定）・・・

【第９回統合協議会】

日時：平成 23 年 3 月 3 日（木）

午前 10 時から

会場：永福小学校

議題：統合校が目指す教育について

・教育委員会事務局学校適正配置担当 ０３－３３１２－２１１１（代表）

・永福南小学校(副校長) ０３－３３２３－３１１１

・永福小学校(副校長) ０３－３３２２－７３９１

名称：永福南小学校・永福小学校統合協議会ニュース（４号）

発行：平成２３年２月

問い合わせ：杉並区教育委員会事務局学校適正配置担当

TEL 03-3312-2111(代表) FAX  03-5307-0692

E メール gakko-haiti@city.suginami.lg.jp

○統合協議会の資料・会議録は教育委員会ホームページに掲載しています。

教育委員会ホームページ：http://www.kyouiku.city.suginami.tokyo.jp

☆教職員の交流☆

両校の校長・副校長をはじめ教職員は、

統合に向けて円滑に移行できるように、

統合の全体計画に基づき準備を進めてい

ます。両校の指導内容、教材教具等につ

いても、調整を図って

いきます。



両校児童の交流の

感想を紹介します。

○最初は大人数に戸惑っている子もいましたが、共に活動するうちに打ち解けて楽しいと感じる

子がたくさんいたようです。思っていたより抵抗なく交流できたことを何よりもうれしく思いま

した。回を重ねていくうちにさらに友達としての関係ができていくと思います。・・・永福南小

○広い体育館で思いきりボールを投げ合うことができたドッジボール大会でした。永福南小の皆

さんがあまりの人数に圧倒され、目を白黒させながらもだんだん生き生きと参加している姿が印

象的でした。これから一人一人の関わりももっていけるといいなと思います。・・・永福小

両校では、児童が円滑に統合を迎えられるように、児童の交流を進めています。

昨年、11 月 16 日と 19 日に両校の３・４年生が永福南小学校で、ドッジボールや鬼遊びを行い、

交流を深めました。

来年度は、５．６年生の移動教室や１～４年生の遠足を学年ごとに合同で実施する予定です。

今後も、学校の取り組みや交流活動の様子などは、協議会ニュースでお知らせいたします。

☆☆両校児童の交流☆☆

・ お友だちができた。また、いっしょに遊びたい。

・ これから、もっともっとなかよくなれそうな気がした。

・ 女の子が声をかけてくれた。もっと話したいなぁと思った。

・ 思っていたより人がいっぱいいてびっくりした。

・ 幼稚園でいっしょだった子がいたのでたのしかった。

永福南小３年生

試合が始まりました。

試合では、私が１試合目か２試合目で１人だけ最後まで残れました。うれし

かったです。これで、永南小の人が私の名前をおぼえてくれたらいいなと思

いました。次に試合中、永南小の人が永福小の人の名前を呼んでいました。

もうおぼえたんだ！！と少し感心しました。私も永南小の人の名前をおぼえ

られたらいいなと思います。 永福小４年生

永南小の体育館は広いです。ぼくは行ったことがあります。ドッジボー

ルコートが２こもあります。永福小はそれに比べてとても小さいです。で

も、永南小は人がとても少ないです。ぼくは、ドッジボールがとてもおも

しろかったです。またいっしょに遊びたいです。 永福小４年生

私は、永福小の人たちとドッジボールをして楽しかったです。途中でリタイアを

したけど見ているだけで楽しかったです。女の子も強かったし、男の子はもっと強

かったです。また遊びたいです。 永福南小 4 年生

永福小と交流する時は、人数が多くてあまり

気が進まなかったけど、ドッジボールをやって

いるととても楽しくて、大人数でも楽しいなと

思いました。そしてちょっと友だちもできてよ

かったです。また会ったら遊びたいです。

永福南小 4 年生

私は、永福小と交流して、人数が多いと力が強い子もたくさんいることが

わかりました。女の子も強い子がたくさんいました。それに永福小の子はや

さしい子もたくさんいました。今回は、友だちができなかったので、今度会

う時は友だちになりたいです。 永福南小 4 年生

私は、永南小の体育館はとっても広かったと思いました。終わりの言葉

で永南小の人が、「少人数の方がいいと思っていたけど、多人数もいいなと

思いました。」と言っていました。私は、楽しんでもらえたんだなと思いま

した。 今度、移動教室を一緒に行くそうです。私は、永南小に友達がい

ないので、移動教室で友達ができるといいです。 永福小４年生

いろいろな人となかよくできました。永南小

といっしょになったら、きっとうまくいくだろ

うなと思いました。今度いっしょに会うのがと

ても楽しみです。今度会う時は、永南小の３年

生のお友だち全員の名前をおぼえたいです。

永福小３年生

楽しい時間もあっというまに過ぎて、終わりの言葉のときがきま

した。ぼくは、思ったままに言いたいことをしっかり言いました。

これから３年後には、永福小と永南小が一つになります。その時が

楽しみです。そのあいだに、何回か交流するので、またドッジボー

ルをやりたいです。 永福小 3 年生

今日、ぼくは永南小の４年生と友だ

ちになれたかなと思いました。これか

らも、永南小とのきずなを深めていき

たいです。 永福小４年生

教職員の感想



永福小学校では今年度１学期終了後、現プール・体育館を解体し、９月、新プ

ール・体育館棟改築工事に着工します

統合校のめざす教育

体育館の屋上にプールがあり屋内への遮熱効果が期待できます。体育館北側の特別教

室棟（平屋建て）には図書室とコンピュータ室の機能を備えたラーニングセンター等が

設置されます。体育館西側には水田とビオトープを配し、子どもたちがより自然に親し

みやすい環境になります。

平成２５年４月、永福小学校の校地・校舎で統合校が開校します。

この協議会ニュースは、統合協議会の協議内容について、保護者や地域の皆様へお知

らせするために発行しています。

第９・１０・１１回統合協議会が 23 年３月３日（木）、５月１７日(火)、７月１５日

(金)に開催されました。

新プール・体育館棟のイメージ図



統合校の教育目標について

・よりよく生きようとする子

・明るく笑顔で生活する子

・自ら学び、知恵を身に付ける子

・自ら考え、自ら課題を解決する子

・深く考え、正しいことが判断できる子

・遊びや運動を通して、健康な体をつくる子

・正しいと思ったことを勇気をもって

行動する子

・自分に自信をもてる子

・きまりをまもり行動できる子

・我慢のできる子

・最後まで粘り強く取り組む子

・社会に貢献する子

・力いっぱい自分を表現できる子

・地域の学校

・地元を大切にする

・地域や学校に誇りをもつ

地域と共に創る学校 やさしく つよく

統合校では、永福南小学校と永福小学校の歴史や伝統、これまで培われてきた特色

ある教育を引き継ぐことに加え、地域に開かれた、地域とともに創る学校を目指しま

す。協議会ではこんな子どもになってほしいという児童像を描きながら教育目標を定

めました。

２３年度、統合協議会の委員交代がありました。永福南小学校PTA 小

川万里子さん、太田裕美さんから髙岸恭子さん、豊岡由起子さんへ、永

福小学校 PTA 北川佐代子さん、守屋和歌子さんから佐々木典子さん、

金田千明さんに代わりました。

地域と共に創る学校を目指して

“つよく”の具体的な児童像

☆ やさしくあるためにはつよさも必要

☆ 「やさしく」は他者、「つよく」は自分

― 教育目標 ―

・生命を大切にする子

・友達のよいところを認められる子

・困った人を手助けできる

思いやりのある子

・人の話をきちんと聞くことができる子

・自然を愛し、大切にする子

・地域に愛着をもって、大切にする子

・相手の痛みが分かる子

・相手の気持ちを考えて行動する子

・父母や家族を大切にする子

・だれとでも仲良くできる子

・感謝することができる子

・礼儀正しい子

・きちんと挨拶のできる子

・みんなのために働ける子

“やさしく”の具体的な児童像

＊具体的な児童像については、今後両校の教員を交えてさらに検討していきます。



永福南小学校・永福小学校の交流について

今年度は両校児童交流の一環として、学年ごとに合同で１年：都立井の頭自然文化園、

２年：世田谷区立羽根木公園、３年：都立多摩動物公園、４年：高尾山へ

遠足に行きます。また、移動教室として５年：富士学園、６年：弓ヶ浜

を行います。

（１・２・６年は実施済み）

２年生

１年生

６年生

井の頭自然文化園で小動物に触れたり、いろんな動物を観察したり

楽しい 1 日を過ごしました。〔６月７日〕

羽根木公園内プレイパークのアスレチックで元気いっぱい走り

回ってみんなで仲良く遊びました。〔６月３日〕

２泊３日で弓ヶ浜移動教室。磯観察でカニやヤドカリをつかまえたり、

ところてん作りの工程を学んだり、シャボテン公園で珍しいシャボテンや

たくさんの動物たちを見ることができました。〔６月８日～１０日〕



新プール・体育館棟改築に伴う工事について

【竣工までの工事工程(予定)】

4 5 6 7 8 9 10 11 12 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1 2 3

切り回し工事

解体工事

本体工事

既存校舎
改修工事

平成２３年度 平成２４年度

統合協議会は傍聴することができます。

傍聴を希望される方は、

事前に次へお申込み

ください。

・・・傍聴を希望される方へ・・・ ・・・統合協議会日程（予定）・・・

【第１２回統合協議会】

日時：平成 23 年９月２２日（木）

午前 10 時から

会場：永福南小学校

議題：校名等について

・教育委員会事務局学校適正配置担当 ０３－３３１２－２１１１（代表）

・永福南小学校(副校長) ０３－３３２３－３１１１

・永福小学校(副校長) ０３－３３２２－７３９１

名称：永福南小学校・永福小学校統合協議会ニュース（５号）

発行：平成２３年８月

問い合わせ：杉並区教育委員会事務局学校適正配置担当

TEL 03-3312-2111(代表) FAX  03-5307-0692

E メール gakko-haiti@city.suginami.lg.jp

○統合協議会の資料・会議録は教育委員会ホームページに掲載しています。

教育委員会ホームページ：http://www.kyouiku.city.suginami.tokyo.jp

【工事概要】

① 切り回し工事：既存体育館・プール解体に伴う仮設倉庫類の設置工事、

校舎排水管の切替工事

② 解 体 工 事：既存プール・体育館・屋内倉庫類の解体工事

③ 本 体 工 事：新プール・体育館棟及び屋外倉庫類の建設工事、

ビオトープ等の造成工事

④ 既存校舎改修工事：(１期)昇降口改修、(２期)外壁塗装、給食室改修、家庭科室・パソ

コン室を普通教室へ改修、理科室・図工室空調機設置

１期 ２期

7/11～8/6

7/23～9/30

23.9/15～24.11/30

7/23～8/31 7/23～8/31



第 12 回(９月 22 日）、第 13 回(10 月 27 日)統合協議会において、永福南小学校・永

福小学校を統合してできる新しい学校の校名について検討しました。

－委員の主な意見－

・ 公立校なので校名は地域名がよい。

・ 抽象的な校名は、地域の人には抵抗があるのではないか。

・ 統合校の教育目標で掲げた『地域と共に創る学校を目指して』を基調に考えてはど

うか。

・ 両校の児童、保護者、地域の皆さんの意見を広く聞く必要もあるのではないか。

などいろいろな意見が出されました。

校名については協議会だけで検討するのではなく、皆様のご意見をお聞かせいただき、そ

の結果を参考に協議会で引き続き検討していくことになりました。

ご意見は下記によりお寄せ願います。

今後、校名決定までの手続きとしては、協議会で校名候補を決定した後、教育委員会に報

告します。

平成２５年４月、永福小学校の校地・校舎で統合校が開校します。

この協議会ニュースは、統合協議会の協議内容について、保護者や地域の皆様へお知ら

せするために発行しています。

統合校の校名について

意見内容：統合校の校名について（永福南小学校と永福小学校の統合）

締切期日：平成 23 年１２月５日(月)まで

提出方法：統合校の校名についての意見、住所、氏名を記入のうえ、郵送、

FAX または E メールでお寄せください(様式は特に問いません)

あ て 先：杉並区教育委員会事務局学校適正配置担当

【住 所】 杉並区阿佐谷南 1-15-1

【郵便番号】 166-8570

【F A X】 03-5307-0692

E メール gakko-haiti@city.suginami.lg.jp



開催回 主な内容

第１回(22 年５月) ・ 委員の委嘱 ・今後の進め方

第２回 ・ 区立桃井第五小学校、区立泉南中学校視察

第３回 ・ 新プール体育館棟の改築、校舎改修の進め方

第４回～第５回
・ 新プール体育館棟の改築について

・ 本校舎棟の改修について

第６回～第 7 回 ・ 新プール体育館棟改築基本設計について

第８回～第 11 回
・ 統合校が目指す教育について

・ 統合校の教育目標について

☆統合協議会は傍聴することができます。傍聴を希望される方は、事前に下記へお申込みください。

【次回協議会の予定】

○日時：平成 23 年 12 月 21 日（水）午前 10 時から ○会場：永福南小学校

・教育委員会事務局学校適正配置担当 ０３－３３１２－２１１１（代表）

・永福南小学校(副校長) ０３－３３２３－３１１１

・永福小学校(副校長) ０３－３３２２－７３９１

名称：永福南小学校・永福小学校統合協議会ニュース（６号）

発行：平成 23 年 11 月

問い合わせ：杉並区教育委員会事務局学校適正配置担当

TEL 03-3312-2111(代表) FAX  03-5307-0692
E メール gakko-haiti@city.suginami.lg.jp

○統合協議会の資料・会議録は教育委員会ホームページに掲載しています。

教育委員会ホームページ：http://www.kyouiku.city.suginami.tokyo.jp

「永福の地名」のおこり

大永 2 年(1523 年)に秀天慶実和尚(しゅうてんけいじつおしょう)がこの地に永福寺

(曹洞宗萬歳山永福寺）を創建したことで、「永福寺村」という村の名前になりまし

た。小田原城が落城し北条氏が滅亡した後、以前永福寺を検地した北条氏の検地

奉行は、永福寺の和尚を頼ってこの地に移り住み、農民となってこの村の開発に

努めたそうです。

永福南小の校庭にある「時の恐竜」

永福南小学校開校時から、校庭の一角で子どもたちを見守り

続けている時計塔。この塔は造形作家の岡崎乾二郎さんによ

る作品です。子どもたちからは「トキノザウルス」と呼ばれ、

今も学校のシンボルになっています。

今までの協議会検討内容



検討の結果、統合校の校名候補は、以下の趣旨で『永福小学校』とすることとなりました。

○ 統合校の教育目標が「地域と共に創る学校を目指して」であることから両校の校名に

共通し、歴史ある地名である「永福」を活かす。

○ どちらか一方の校名が無くなるということではなく、新たな気持ちで「永福」地域の

小学校をつくりあげていく。

両校の伝統・歴史を引き継ぎつつ、25 年度には新しいスタートを迎えることになります。

来年度は統合に向けて学習面、生活面、行事等一層の連携・交流を行い、両校児童が仲よく、

楽しい学校生活を送れる事前準備を十分行っていきたいと考えています。

統合校の校名について、協議会ニュース 6 号を両校と向陽中学校の学区域に全戸配布し

たほか、駅スタンドや地域区民センター等でも配布し、皆様からいろいろなご意見(６５

件)をいただきました。ご意見ありがとうございました。

・ 公立校なので校名には地域名が入ったほうがよい。

・ 統合校の校名が『永福小学校』でも現在の永福小学校から新しい永福小学校に生まれ

変わることを願います。

・ 新しい校名にすると、書類の変更の手間や費用がかかるので、その分を教育費用に

回すほうがよい。

・ 教育目標を基調に考えると地域名の永福を学校名として残してほしい。

・ 歴史の古い『永福小学校』の名をそのまま残してほしい。

「統合協議会ニュース第６号」でお知らせしましたとおり、校名の協議はこれまで２回

行ってきました。３回目となる 12 月 21 日（水）の第 14 回統合協議会において、皆様

からいただいたご意見を参考にして検討した結果、統合校の校名候補を『永福小学校』に

決定しました。今後は教育委員会に報告し、正式に決定することとなります。

今回は、検討内容と寄せられたご意見をお知らせいたします。

統合校の新しい校名は『永福小学校』とします

<いただいたご意見の主な内容>

意見公募について



・ 新校として区切りがつくし、他の自治体でも統合校の校名は変更しているので『永福

○○小学校』等の新しい校名にしたほうがよい。

・『すこやか小、わんぱく小』という案を聞きました。抽象的な校名には反対です。

・ 統合後の学校をよりよい学校にするためにどうすべきかを考えたほうがよいと思う。

・ 無理に校名を変えるのではなく、統合後の子どもたちが早く仲よくなって新しい学校

生活を送ってくれるよう望んでいます。

平成 25 年４月、統合校を開校することに伴い、両校の通学区域を一体とした新たな通

学路を選定する必要があります。そのため両校の PTA を中心に通学路検討委員会を９月

に立ち上げました。現地調査(実踏)も行った結果、現在の

通学路に加え、新通学路案として７つのルートを選定し、

協議会に報告しました。なお、道路標識の設置や通学安

全指導員の配置等通学路の安全対策については、保護者、

学校、教育委員会で今後も継続して協議していくことになりました。

統合校の通学路について

【次回協議会の予定】☆統合協議会は傍聴することができます。

○日時：平成 24 年１月 26 日（木）午前 10 時から ○会場：永福南小学校

○ いただいたご意見の中で、永福南小学校開校前の通学区域について質問があり

ましたのでお答えします。

永福南小開校前の昭和 59 年当時、高井戸第三小は 25 学級、浜田山小は 27 学

級と児童数が多く、教育環境の整備が急務でした。また、周辺校の一部では通学距

離等の課題もあり、通学区域の適正化をはかる必要がありました。永福南小は高井

戸第三小(185)、和泉小(77)、永福小(50)のそれぞれの学区域の一部を新通学区域

とし、昭和 62 年 4 月に開校しました。その際、永福小も松ノ木小<59>、大宮小<26>

から一部通学区域が変更になりました。

( )＝通学区域変更によって永福南小へ通学する児童の推計数

＜＞＝通学区域変更によって永福小へ通学する児童の推計数

☆傍聴を希望される方は、事前に下記へお申込みください。

・教育委員会事務局学校適正配置担当 ０３－３３１２－２１１１（代表）

・永福南小学校(副校長) ０３－３３２３－３１１１

・永福小学校(副校長) ０３－３３２２－７３９１

名称：永福南小学校・永福小学校統合協議会ニュース（７号）

発行：平成２４年１月

問い合わせ：杉並区教育委員会事務局学校適正配置担当

TEL 03-3312-2111(代表) FAX  03-5307-0692

E メール gakko-haiti@city.suginami.lg.jp

○統合協議会の資料・会議録は教育委員会ホームページに掲載しています。

教育委員会ホームページ：http://www.kyouiku.city.suginami.tokyo.jp



校歌・校章について検討する際の基本的な視点は、「現在の子どもたちの立場になって考

える」ということを念頭におき、委員からいろいろな意見が出されました。

校歌・校章は両校の子どもたち、保護者、卒業生にとって、とて

も愛着があり、地域の方々にも愛されているものであること

は言うまでもありません。永福南小学校と永福小学校が統合し、

永福地域の新しい学校として「永福小学校」が開校するにあた

って、今まで以上に、皆さんから愛される学校であり続けるた

めに、どのような校歌・校章が望ましいかを検討しました。

第 15・16・17 回協議会の内容

永福南小学校と永福小学校の

統合による新しい学校は、平成

25 年４月に開校します。

協議会では、校歌・校章の協議をこれまで行ってきまし

た。その結果、校歌は新しく制作し、校章は現永福小学

校の校章を引き継ぐことになりました。また、新しい学

校のシンボルとして両校の子どもたちの参画によるコミ

ュニケーションマークを作成することが決定しました。

※コミュニケーションマークは、子どもたちがより身近に感じ

られる学校のシンボルマークです。例えば、天沼小学校では、

学校便りや学校行事などに幅広く使用されています。校章は入

学式や卒業式などの公式行事に使用します。

その結果、協議会では校歌は両校の校歌とも旧校歌として尊重し、新しい校歌を制作する

こととし、校章については、永福地域の歴史を継承する学校として現永福小学校の校章を引

き継いでいくこととしました。併せて、新しい学校のシンボルになるようなコミュニケーシ

ョンマーク(※)を、両校の子どもたちから原案を募集して作成することになりました。



両校では、平成 23 年度から共同で花いっぱい運動に取り組んでいます。子どもたちが 1

年かけて種から育てた花を地域の消防署、警察署、ふれあいの家に届けたり、永福町駅の花

壇に植え付けたりする活動を行っています。

交流会ではお互いの育てた花（永福南小学校はプリムラ・マラコイデス、永福小学校はパ

ンジー）を交換し合い大事に育てています。

新しい学校での教育活動を計画していくために、学校生活全般に関わる生活指導

や児童集会などの特別活動、教科指導計画や行事・地域との連携など、両校の子

どもたちにとってよりよいものとなるように準備を進めています。

両校役員により、おおむね月 1 回のペースで今後の PTA の体制・組織（会則の見直し、

サークル対応、委員会の役割など）について、どうすべきかを話し合っています。親睦を図

るための交流事業も実施しています。

教職員の交流

☆統合協議会は傍聴することができます。傍聴を

希望される方は、下記へお申込みください。

・ 学校適正配置担当 ３３１２－２１１１

・ 永福南小学校(副校長) ３３２３－３１１１

・ 永福小学校(副校長) ３３２２－７３９１

【次回協議会の予定】

○日時：平成 24 年４月１９日（木）午前１０時から

○会場：永福南小学校

○議題：校歌の制作・コミュニケーション

マークの作成について

ＰＴＡ連絡会

名称：永福南小学校・永福小学校統合協議会ニュース（８号）

発行：平成２４年３月

問い合わせ：杉並区教育委員会事務局学校適正配置担当

TEL 03-3312-2111(代表) FAX  03-5307-0692

E メール gakko-haiti@city.suginami.lg.jp

○統合協議会の資料・会議録は教育委員会ホームページに掲載しています。

教育委員会ホームページ：http://www.kyouiku.city.suginami.tokyo.jp

花いっぱい運動～花を通して地域の人々の心が結ばれます～

毎日の水やりや、植え替えは大変な作業ですが、地域の人たちにも喜んでもらえて子ども

たちも大満足です。



校歌の制作を依頼しました

協議会では、新しい校歌の制作を依頼するにあたって、

○ 校歌の詞には永福地域の伝統やイメージを取り入れてほしい。

○ 子どもたちの様子や学校の環境などを事前に見に来てほしい。

○ 曲調は子供たちが歌いやすく、馴染みやすいものがよい。

○ 教育目標の「やさしく つよく」ということがイメージできる詞がよい。

など、いろいろな意見が出されました。その旨を両氏にお伝えし依頼したところ、快諾い

ただきました。校歌の完成が楽しみです。

コミュニケーションマークを永福南小・永福小の全児童から募集しました

第 18・19 回協議会の内容

永福南小学校と永福小学校の統合による新しい学校は、

平成 25 年４月に開校します。

統合新校の校歌は、作詞をタケカワ ユキヒデ氏、作曲は吉川 慶(けい)氏に

お願いしました。来年２月に校歌が完成する予定です。

両校の全児童を対象に、新しい学校のシンボルとしてコミュニケーションマ

ークを考えてもらうために、応募用紙を配布し募集しました。(募集期間：６月

１５日～２９日の２週間)

子どもたちの豊かな発想で新しい学校のコミュニケーションマークの図案が

たくさん寄せられました。応募件数は、120 件でした。

タケカワ ユキヒデ氏

「ガンダーラ」「銀河鉄道９９９」「ビュー

ティフル･ネーム」などゴダイゴのメインボー

カルとしてよく知られている。現在も音楽の

ほか、執筆や講演などで活躍されている。

吉川 慶氏

「機動戦士ガンダム」、「ウェルかめ」

(NHK 朝の連続ドラマ)、「南極大陸」(TBS)

等たくさんの劇中音楽やアーティストの楽

曲制作を手掛けている。



24 年度 PTA 役員の交代、学校・教育委員会の人事異動により委員の変更がありました。

現在の委員の方々は次のとおりです。 (敬称略)

役 職 等 氏 名 氏 名 氏 名

町会及び自治会代表
出川 木曽子 八ツ代 照己

安藤 進 寺嶋 寅夫

保 護 者
髙岸 恭子 稲葉 さおり 服部 聡美

十亀 章子 佐々木 典子 新村 綾美

学 校 関 係 者
小﨑 佑 西村 壽一 松野 浩子

石井 昌宏 鈴木 玲子 村上 久美子

校 長 ○延寿寺 晴行 ◎末永 弘

副 校 長 内田 美津子 硲 寛

教職員代表（主幹） 佐藤 啓子 河本 明彦

学 校 教 育 担 当 部 長 玉山 雅夫

・ 新しい学校づくり係 ３３１２－２１１１

・ 永福南小学校(副校長) ３３２３－３１１１

・ 永福小学校(副校長) ３３２２－７３９１

【次回協議会の予定】

○日時：平成 24 年９月 14 日（金）

午前 10 時から

○会場：永福南小学校

○議題：コミュニケーションマーク

について

名称：永福南小学校・永福小学校統合協議会ニュース（9 号）

発行：平成２４年８月

問い合わせ：杉並区教育委員会事務局学校支援課新しい学校づくり係

(平成 24 年４月組織改正により担当課名が変更となりました)

TEL 03-3312-2111(代表) FAX  03-5307-0692

E メール gakko-sien@city.suginami.lg.jp

○統合協議会の資料・会議録は教育委員会ホームページに掲載しています。

教育委員会ホームページ：http://www.kyouiku.city.suginami.tokyo.jp

委員の変更

※◎は会長、○は副会長

両校の PTA の方々や教員によるコミュニケーションマーク制作部会で、選定

作業を行い、その結果を統合協議会に報告し、最終的に決定します。

☆統合協議会は傍聴することができます。傍聴

を希望される方は、下記へお申込みください。

《応募用紙》



両校の児童から募集した統合新校のコミュニケーションマークは、力作揃いの素晴らしい

作品ばかりでした。

統合協議会の中で設置されたコミュニ

ケーションマーク制作部会にて５回の検

討会議を経て、応募作品120点を３点に絞

り、第 20 回統合協議会に推薦順位をつけ

て報告しました。

そして、推薦順位第１位の右記の図案

が委員全員の賛同を得て、統合新校のコミ

ュニケーションマークに決定しました。平

成 25 年４月開校後、学校だよりや学校行

事などに広く使用していきます。

【選定理由】

図案には夢や希望が満ちあふれ、“永福

南小学校と永福小学校２つの学校が仲良

く１つになる”ことがよく表現されている。

永福南小学校と永福小学校の統合による新しい学校は、

平成 25 年４月に開校します。

〈図案考案者のコメントより〉

永福小の「永」の字をもとに考えました。 は、ケヤキの芽です。

統合新校のコミュニケーションマークが決定しました！

〈統合新校のコミュニケーションマーク〉



屋上プール

体育館アリーナ体育館棟の外観

・ 新しい学校づくり係 ３３１２－２１１１

・ 永福南小学校(副校長) ３３２３－３１１１

・ 永福小学校(副校長) ３３２２－７３９１

【次回協議会の予定】

○日時：平成 24 年 11 月７日（水）

午前 10 時から

○会場：永福小学校

名称：永福南小学校・永福小学校統合協議会ニュース（10 号）

発行：平成２４年 10 月

問い合わせ：杉並区教育委員会事務局学校支援課新しい学校づくり係

TEL 03-3312-2111(代表) FAX  03-5307-0692

E メール gakko-sien@city.suginami.lg.jp

○統合協議会の資料・会議録は教育委員会ホームページに掲載しています。

教育委員会ホームページ http://www.kyouiku.city.suginami.tokyo.jp

☆統合協議会は傍聴することができます。傍聴

を希望される方は、下記へお申込みください。

校名「永福小学校」が正式に決まりました

校名は、第３回区議会定例会において、「杉並区立学校

設置条例の一部を改正する条例」が原案どおり可決され、

校名「永福小学校」が正式に決まりました。

条例改正に伴い、教育委員会で「杉並区立学校の指定

通学区域に関する規則」が改正され、両校の通学区域を

併せた新通学区域が定められました。通学路については、

現在学校、教育委員会等で最終的な調整を行っています。

新しいプール・体育館・特別棟の改築工事は 12 月竣工に向けて順調に進んでいます



永福南小学校と永福小学校の統合による新しい学校は、もうすぐ開校します。
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統合新校の開校に向けて、統合協議会では 2 年 8 か月の長きに亘り、プール・

体育館棟の改築の検討、校名、校章やコミュニケーションマーク、教育目標、校歌

などを協議してまいりました。委員の皆様には子どもたちのための新しい学校づく

りに向けて、毎回、熱心にご検討いただき、本当にありがとうございました。

統合新校開校の準備が整い、第２２回(１月２８日)をもって統合協議会は終了し

ました。統合協議会ニュースは今号が最終号となります。

永福小学校はこれからも地域に根ざした学校として、地域の皆様とともに歩んで

まいります。今後ともご支援ご協力を賜りますよう、よろしくお願いいたします。

校歌は、杉並区在住のタケカワユキヒデさんと杉並区立小中学校を卒業された吉川慶さんが心

を込めて作ってくださいました。歌詞の中には、教育目標『やさしく つよく』の理念の基に、「両

校が大事にしているものや子どもたちがいじめのない友達関係を作ってほしい、この小学校で育

った子どもたちが大きく羽ばたいてほしい」という願いが盛り込まれています。

校歌が完成しました



協議会委員と事務局職員

平成 25 年 3 月９日(土)、永福南小学校『感謝と出発
たびだち

の式』が開催されました。永福南小

学校に関係の深い皆様を来賓としてお迎えし、児童、保護者、教職員が見守る中、校旗が校

長から区長に返還されました。

１年生から６年生までの全児童が、感謝の気持ちを呼びかける言葉や歌を元気よく披露し

てくれました。多くの参列者が永福南小学校で過ごした時間、ともに歩んできた思い出を心

に刻むとともに、子どもたちの歌声に感動し胸が熱くなる式となりました。

統合協議会の最終回にあたり各委員からこれまでの感想が述べられました

・永福地域の新しい学校が素晴らしい学校となるようにみんなの英知を結集して検討して

きました。開校が楽しみです。

・両校の子どもたち、地域の子どもたちのために関係者が心ひとつになって新しい学校づ

くりに取り組みました。

・協議会に参加して、自分自身も成長できたように感じます。今後も家庭・学校・地域が

一体となって新しい学校づくりに取り組んでいきたいです。

名称：永福南小学校・永福小学校統合協議会ニュース（１１号）

発行：平成２５年３月

問い合わせ：杉並区教育委員会事務局学校支援課新しい学校づくり係

TEL 03-3312-2111(代表) FAX  03-5307-0692

E メール gakko-sien@city.suginami.lg.jp

○統合協議会の資料・会議録は教育委員会ホームページに掲載しています。

教育委員会ホームページ：http://www.kyouiku.city.suginami.tokyo.jp

永福南小学校『感謝と出発
たびだち

の式』



杉並区立永福南小学校・永福小学校統合協議会委員名簿

所 属 役 職 等 氏 名 備 考

副会長 永福南小学校 校 長 延 寿 寺 晴 行

会 長 永福小学校 校 長 末 永 弘

永福南小学校 副 校 長 加 藤 佳 子
平成 24年 3月 31日まで

永福南小学校 副 校 長 内 田 美 津 子
平成 24年 4月 1日から

永福小学校 副 校 長 硲 寛

永福小学校 副 校 長 武 井 浩 司
平成 23年 3月 31日まで

永福南小学校 町会及び自治会代表 出 川 木 曽 子

永福南小学校 町会及び自治会代表 八 ツ 代 照 己

永福小学校 町会及び自治会代表 安 藤 進

永福小学校 町会及び自治会代表 寺 嶋 寅 夫

永福南小学校 保 護 者 太 田 裕 美
平成 23年 3月 31日まで

永福南小学校 保 護 者 小 川 万 理 子
平成 23年 3月 31日まで

永福南小学校 保 護 者 森 島 恭 仁 子
平成 24年 3月 31日まで

永福南小学校 保 護 者 高 岸 恭 子
平成 23年 4月 1日から

永福南小学校 保 護 者 豊 岡 由 起 子
平成 23年 4月 1日から

平成 24年 3月 31日まで

永福南小学校 保 護 者 稲 葉 さ お り
平成 24年 4月 1日から

永福南小学校 保 護 者 服 部 聡 美
平成 24年 4月 1日から

永福小学校 保 護 者 北 川 佐 代 子
平成 23年 3月 31日まで

永福小学校 保 護 者 十 亀 章 子

永福小学校 保 護 者 守 屋 和 歌 子
平成 23年 3月 31日まで

永福小学校 保 護 者 金 田 千 明
平成 23年 4月 1日から

平成 24年 3月 31日まで

永福小学校 保 護 者 佐 々 木 典 子
平成 23年 4月 1日から

永福小学校 保 護 者 新 村 綾 美
平成 24年 4月 1日から

永福南小学校 学 校 関 係 者 小 﨑 佑



永福南小学校 学 校 関 係 者 西 村 壽 一

永福南小学校 学 校 関 係 者 松 野 浩 子

永福小学校 学 校 関 係 者 石 井 昌 宏

永福小学校 学 校 関 係 者 鈴 木 玲 子

永福小学校 学 校 関 係 者 村 上 久 美 子

永福南小学校 教職員代表（主幹） 佐 藤 啓 子

永福小学校 教職員代表（主幹） 新 井 雅 晶
平成 24年 3月 31日まで

永福小学校 教職員代表（主幹） 河 本 明 彦
平成 24年 4月 1日から

教育委員会

事 務 局
教育改革担当部長 渡 辺 均

平成 24年 3月 31日まで

教育委員会

事 務 局
学校教育担当部長 玉 山 雅 夫

平成 24年 4月 1日から



 

杉並区立永福南小学校・永福小学校統合協議会設置要綱 

平成22年５月７日 

杉教第982号 

 改正 平成24年３月23日杉教第12972号    

（設置） 

第１条 杉並区立永福南小学校（以下「永福南小学校」という。）と杉並区立永福小学校

（以下「永福小学校」という。）の統合を円滑に進め、統合に伴い設置される小学校（以

下「統合校」という。）の開校に向けての検討を行うため、杉並区立永福南小学校・永

福小学校統合協議会（以下「統合協議会」という。）を設置する。 

（所掌事項） 

第２条 統合協議会の所掌事項は、次のとおりとする。 

(１) 統合校の内容に関すること。 

(２) 統合校の施設整備に関すること。 

(３) その他統合の準備に関する必要な事項 

（組織） 

第３条 統合協議会は、教育長が委嘱又は任命する次に掲げる委員をもって組織する。 

(１) 永福南小学校長 

(２) 永福小学校長 

(３) 永福南小学校副校長 

(４) 永福小学校副校長 

(５) 永福南小学校通学区域内に存する町会及び自治会の代表 ２名 

(６) 永福小学校通学区域内に存する町会及び自治会の代表 ２名 

(７) 永福南小学校保護者 ３名 

(８) 永福小学校保護者 ３名 

(９) 永福南小学校学校関係者 ３名 

(10) 永福小学校学校関係者 ３名 

(11) 永福南小学校教職員 １名 

(12) 永福小学校教職員 １名 

(13) 教育委員会事務局学校教育担当部長 

（委員の任期） 

第４条 委員の任期は、委嘱の日から平成25年３月31日までとする。ただし、教育長が必

要と認めたときは、その任期を延長することができる。 

（会長及び副会長） 

第５条 統合協議会に会長及び副会長を置く。 

２ 会長は、委員の互選による。 

３ 会長は、統合協議会を代表し、会務を総括する。 

４ 副会長は、委員のうちから会長が指名する。 

５ 副会長は、会長を補佐し、会長に事故あるときは、その職務を代理する。 

（会議） 

第６条 統合協議会は、会長が招集する。 



 

杉並区立永福南小学校・永福小学校統合協議会設置要綱 

平成22年５月７日 

杉教第982号 

 改正 平成24年３月23日杉教第12972号    

（設置） 

第１条 杉並区立永福南小学校（以下「永福南小学校」という。）と杉並区立永福小学校

（以下「永福小学校」という。）の統合を円滑に進め、統合に伴い設置される小学校（以

下「統合校」という。）の開校に向けての検討を行うため、杉並区立永福南小学校・永

福小学校統合協議会（以下「統合協議会」という。）を設置する。 

（所掌事項） 

第２条 統合協議会の所掌事項は、次のとおりとする。 

(１) 統合校の内容に関すること。 

(２) 統合校の施設整備に関すること。 

(３) その他統合の準備に関する必要な事項 

（組織） 

第３条 統合協議会は、教育長が委嘱又は任命する次に掲げる委員をもって組織する。 

(１) 永福南小学校長 

(２) 永福小学校長 

(３) 永福南小学校副校長 

(４) 永福小学校副校長 

(５) 永福南小学校通学区域内に存する町会及び自治会の代表 ２名 

(６) 永福小学校通学区域内に存する町会及び自治会の代表 ２名 

(７) 永福南小学校保護者 ３名 

(８) 永福小学校保護者 ３名 

(９) 永福南小学校学校関係者 ３名 

(10) 永福小学校学校関係者 ３名 

(11) 永福南小学校教職員 １名 

(12) 永福小学校教職員 １名 

(13) 教育委員会事務局学校教育担当部長 

（委員の任期） 

第４条 委員の任期は、委嘱の日から平成25年３月31日までとする。ただし、教育長が必

要と認めたときは、その任期を延長することができる。 

（会長及び副会長） 

第５条 統合協議会に会長及び副会長を置く。 

２ 会長は、委員の互選による。 

３ 会長は、統合協議会を代表し、会務を総括する。 

４ 副会長は、委員のうちから会長が指名する。 

５ 副会長は、会長を補佐し、会長に事故あるときは、その職務を代理する。 

（会議） 

第６条 統合協議会は、会長が招集する。 



 

２ 会長は、必要があると認めたときは委員以外の者の出席を求め、その意見を聴き、又

は説明を求めることができる。 

（会議の公開） 

第７条 統合協議会の会議は公開とする。ただし、出席者の過半数で決定したときは非公

開とすることができる。 

（庶務） 

第８条 統合協議会の庶務は、教育委員会事務局学校支援課において処理する。 

（委任） 

第９条 この要綱に定めるもののほか、統合協議会の運営に関し必要な事項は、会長が協

議会に諮って定める。 

附 則 

この要綱は、平成22年５月27日から施行する。 

附 則（平成24年３月23日杉教第12972号） 

この要綱は、平成24年４月１日から施行する。 



統合協議会検討経過一覧

開催回 開催日 主な検討内容

第 1回 平成 22年 5月 27日(木)
・ 委員の委嘱

・ 両校の概要、交流について

・ 今後の進め方について

第 2回 平成 22年 7月 1日(木)
・ 区立桃井第五小学校、区立泉南中学校

視察

第 3回 平成 22年 7月 6日(火) ・ 新プール・体育館棟の改築について

・ 本校舎棟の改修について

第 4回 平成 22年 8月 2日(月) ・ 新プール・体育館棟の改築について

・ 本校舎棟の改修について

第 5回 平成 22年 8月 31日(火)
・ 新プール・体育館棟の改築について

・ 本校舎棟の改修について

第 6回 平成 22年 9月 10日(金)
・ 新プール・体育館棟改築基本設計につ

いて

・ 本校舎棟の改修について

第 7回 平成22年10月25日(月) ・ 新プール・体育館棟改築基本設計につ
いて

第 8回 平成 23年 1月 14日(金)
・ 新プール・体育館棟改築基本設計につ

いて

・ 統合新校のコンセプトについて

第 9回 平成 23年 3月 3日(木) ・ 統合新校のコンセプトについて

第 10回 平成 23年 5月 17日(火) ・ 統合新校が目指す教育について

第 11回 平成 23年 7月 15日(火) ・ 統合新校が目指す教育について

第 12回 平成 23年 9月 22日(火) ・ 校名等について

第 13回 平成23年10月27日(木) ・ 校名等について

第 14回 平成23年12月21日(水) ・ 校名等について
・ 通学路について

第 15回 平成 24年 1月 26日(木) ・ 校歌・校章等について

第 16回 平成 24年 2月 17日(金) ・ 校歌について



第 17回 平成 24年 3月 12日(月) ・ 校章について

第 18回 平成 24年４月 19日(木)
・ 校歌及びコミュニケーションマークの

制作について

第 19回 平成 24年 6月 6日(水)
・ 永福南小学校、永福小学校メモリアル

について

・ 校歌制作依頼者の選定について

第 20回 平成 24年９月 14日(金)
・ コミュニケーションマークの選定につ

いて

・ 教育目標が目指す子ども像について

第 21回 平成 24年 11月７日(水) ・ 統合協議会報告書について
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